

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ УКРАИНЫ
ХАРЬКОВСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ АВТОМОБИЛЬНО-
ДОРОЖНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ**

Л.В. ЕРОФЕЕНКО

ТАМОЖЕННОЕ ПРАВО

Контрабанда

КОНСПЕКТ ЛЕКЦИЙ

ХАРЬКОВ - 2007

ПЛАН

- 1. ПОНЯТИЕ КОНТРАБАНДЫ, ЕЕ
ОБЩЕСТВЕННАЯ ОПАСНОСТЬ.***
- 2. СПОСОБЫ НЕЗАКОННОГО ПЕРЕМЕЩЕНИЯ
ПРЕДМЕТОВ ЧЕРЕЗ ТАМОЖЕННУЮ ГРАНИЦУ.***
- 3. ДОЗНАНИЕ ПО ДЕЛАМ О КОНТРАБАНДЕ.***

1. ПОНЯТИЕ КОНТРАБАНДЫ, ЕЕ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОПАСНОСТЬ.

Контрабанда - перемещение товаров через таможенную границу Украины вне таможенного контроля или с сокрытием от таможенного контроля, совершенное в крупных размерах, а также незаконное перемещение исторических и культурных ценностей, ядовитых, сильнодействующих, радиоактивных или взрывчатых веществ, оружия и боеприпасов (кроме гладкоствольного охотничьего оружия и боевых припасов к нему), а равно контрабанда стратегически важных сырьевых товаров, в отношении которых законодательством установлены соответствующие правила вывоза за пределы Украины.

Контрабанда товаров считается совершенной в крупных размерах, если их стоимость в тысячу и более раз превышает не облагаемый налогом минимум доходов граждан.

Контрабанда имеет повышенную общественную опасность, поскольку посягает на установленный порядок перемещения через таможенную границу материальных ценностей и может причинить ущерб экономике государства, его культурному наследию, содействовать расширению теневого сектора экономики, а в отдельных случаях сочетаться с совершением других тяжких преступлений.

Основной непосредственный объект преступления — установленный порядок перемещения соответствующих предметов через таможенную границу Украины, являющийся необходимым условием нормальной деятельности таможенных органов по взысканию, предусмотренных законодательством, платежей, осуществлению таможенного контроля и таможенного оформления предметов.

Дополнительным факультативным объектом контрабанды могут выступать установленный порядок обращения предметов разрешительной системы, установленный порядок налогообложения, общественная безопасность, здоровье населения.

Все предметы контрабанды подразделяются, на две группы:

1) предметы, которым присущи специальные признаки, предоставляющие основания для квалификации их незаконного перемещения через таможенную границу Украины независимо от размера контрабанды:

а) исторические и культурные ценности;

б) ядовитые, сильнодействующие, радиоактивные или взрывчатые вещества;

в) оружие и боеприпасы (кроме гладкоствольного охотничьего оружия и боевых припасов к нему);

г) стратегически важные сырьевые товары, в отношении которых законодательством установлены соответствующие правила вывоза за пределы Украины. Их свободный оборот в соответствии с действующим законодательством может быть существенным образом ограничен, и для перемещения их через таможенную границу, как правило, необходимо специальное разрешение.

2) товары, имеющие свободный оборот в Украине и незаконное перемещение которых через таможенную границу Украины образует состав преступления, только в случае совершения его в крупных размерах.

Культурными ценностями признаются объекты материальной и духовной культуры, имеющие художественное, историческое, этнографическое и научное значения и подлежащие сохранению, воспроизведению и охране согласно законодательству Украины (оригинальные художественные произведения живописи, графики и скульптуры; предметы, связанные с историческими событиями, развитием обществ государства, историей науки и

культуры; предметы музейного значения, найденные во время археологических раскопок; уникальные и редкие музыкальные инструменты; редкие монеты, ордена, медали, печати и другие предметы коллекционирования; редкие почтовые марки и т.п.).

Культурные ценности не всегда являются историческими, но исторические признаются частью культурных ценностей. Поэтому, следует отметить, что особую историческую, научную, художественную, культурную ценность могут представлять как отдельные произведения, вещи и т.п., так и коллекции предметов, сохраняющие эту ценность только в совокупности (например, собранные по определенным признакам старинные монеты, почтовые марки, предметы быта, производства, книги и т.д., которые в отдельных экземплярах могут и не представлять особой исторической, научной, художественной, культурной ценности).

Вывоз культурных ценностей из Украины осуществляется при наличии специального разрешения, которое выдается в установленном законом порядке.

Вывозу из Украины не подлежат:

- а) культурные ценности, занесенные в Государственный реестр национального культурного достояния;
- б) культурные ценности, включенные в Национальный архивный фонд;
- в) культурные ценности, включенные в Музейный фонд Украины.

Ядовитые вещества — это яды, токсины (боевые, лекарственные, сельскохозяйственные и др.), которые, попадая в организм человека через органы дыхания, пищеварения или через кожу, способны вызвать смерть или психоневрологическое расстройство, нарушение дыхания или функции сердечно-сосудистой системы, поражение почек (нефропатию) или печени (гепатопатию) и т.д. Они могут иметь минеральное (мышьяк, стрихнин, ртуть, сулема, синильная кислота и другие цианиды, пестициды и т.п.), растительное (яд, выделенный из мухомора, бледной поганки и т.п.), животное (змеиный яд и

яд вырабатываемый членистоногими животными), искусственное (химическое) или смешанное происхождение.

Сильнодействующие вещества — это лекарственные, бытовые, промышленные и другие химические вещества, способные причинить вред организму. К ним, в частности, отнесены аминазин, бисептол, гросептол, эритромицин, эффералган, камфара, корвалол, нистатин, нитроглицерин, новокаин, сульфадимезин, тетрациклин, фурацилин, некоторые виды инсулина и витаминов, кислота никотиновая, настойки женьшеня и прополиса, раствор йода спиртовой, а также некоторые кислоты, щелочи и соли.

Незаконное перемещение указанных сильнодействующих веществ через таможенную границу Украины подлежит уголовной ответственности по ст. 201 только в тех случаях, когда количество указанных веществ значительно превышает размеры, необходимые для лечения конкретного лица. Этот вопрос должен решаться на основании конкретных материалов дела.

Под **радиоактивными веществами** следует понимать ядерное топливо, которое может выделять энергию путем самоподдерживаемого цепного процесса ядерного деления вне ядерного реактора, радиоактивные продукты и отходы, а также вещества естественного или искусственного происхождения, содержащие радиоактивные изотопы, способные к первоначальному излучению (руда урановая или ториевая, уран-233, плутоний-239, америций-242 и т.п.). Оборудование и установки (технические устройства) — источники ионизирующего излучения (оборудование ядерных реакторов, установки для деления изотопов, системы конверсии и т.п.) — не являются в прямом значении веществами. Вещи, ставшие радиоактивными вследствие воздействия радиоактивных материалов (пробы грунта, техника, одежда и т.п.), также не могут признаваться радиоактивными веществами.

Понятие **оружие** охватывает все возможные виды оружия, относящиеся к военному имуществу: любое огнестрельное оружие; другие обычные средства

поражения; ядерное, химическое, биологическое, лазерное, инфразвуковое, радиологическое и прочие виды оружия массового уничтожения, в том числе новые их виды (например, оружие объемного взрыва); холодное оружие; газовое оружие нервно-паралитического действия; пневматическое оружие калибра свыше 4,5 мм со скоростью полета пули свыше 100 метров в секунду; специальное оружие для стрельбы резиновой пулей; электрошоковое оружие.

Боевыми припасами является часть (вид) вооружения, непосредственно предназначенная для поражения живой силы противника, уничтожения его боевой техники, разрушения укреплений, сооружений и выполнения специальных задач. К боеприпасам относятся артиллерийские, реактивные снаряды, боевые части ракет и торпед, патроны к стрелковому оружию, гранаты, авиационные и глубинные бомбы, инженерные и морские мины, подрывные заряды, дымовые шашки.

Боеприпасами должны признаваться и имитационно-пиротехнические изделия, осветительные средства и взрывные пакеты, которые содержат вещества, способные взрываться (тротил, гексоген, тетрил), и могут быть приведены в действие без дополнительных приспособлений, а также взрывные устройства кустарного изготовления. Однако, не являются боеприпасами учебные и холостые гранаты, бомбы, мины, а также стрелы к арбалету или аналогичным видам холодного оружия (они являются составной частью такого оружия).

Взрывчатые вещества — это порох, динамит, тротил, нитроглицерин и другие химические вещества, их соединения или смеси, способные взорваться без доступа кислорода.

Термин "взрывчатые материалы" объединяет в себе два термина — "взрывчатые вещества" и "средства инициирования". При этом взрывчатые вещества — это химические соединения или смеси, способные под влиянием внешнего импульса к самораспространению с большой скоростью химической

реакции, в результате которой образуются газообразные продукты и выделяется тепло. К ним относятся аммониты, аммоналы, тротил, взрывчатые полупродукты утилизации (пороха) и т.п. Следовательно, средства инициирования, то есть внешние источники импульса для осуществления взрыва (например, огнепроводные и детонационные шнуры, электродетонаторы, капсулы-детонаторы, зажигательные трубки) законодательство к взрывчатым веществам не относит. При условии, что они предназначены для совершения взрыва, их можно отнести к боеприпасам.

Кроме взрывчатых, к иным *боевым веществам* можно отнести боевые отравляющие вещества — соединения, используемые для снаряжения химических и биологических боеприпасов (фосген, хлорпикрин, иприт, зарин, зоман и т.п.), а также часть так называемых изделий спецхимии (пиротехнические смеси, смесевые ракетные топлива и изделия на их основе).

К стратегически важным сырьевым товарам, в отношении, которых законодательством установлены соответствующие правила вывоза за пределы Украины, относятся, прежде всего, товары, на которые распространяется режим лицензирования и квотирования внешнеэкономических операций. Перечни товаров, экспорт и импорт которых подлежит квотированию и лицензированию, ежегодно утверждаются КМ.

2. СПОСОБЫ НЕЗАКОННОГО ПЕРЕМЕЩЕНИЯ ПРЕДМЕТОВ ЧЕРЕЗ ТАМОЖЕННУЮ ГРАНИЦУ.

Объективная сторона контрабанды выражается в действиях, состоящих в незаконном перемещении соответствующих предметов через таможенную границу Украины.

Под перемещением через таможенную границу следует понимать ввоз на таможенную территорию Украины, вывоз с этой территории или транзит через территорию Украины товаров и других предметов каким-либо способом, включая использование специальных животных, трубопроводного транспорта, линий электропередач и т.д. Предметы контрабанды могут быть перемещены через сухопутную, морскую или воздушную границу как вместе с лицами, ее пересекающими, так и отдельно от них, например, в случае отправления груза по почте.

Обязательным признаком состава преступления является место его совершения — это таможенная граница. Таможенная граница совпадает с государственной границей Украины, за исключением границ специальных таможенных зон. Границы территории специальных таможенных зон являются составной частью таможенной границы Украины.

Перемещение предметов через таможенную границу Украины вне таможенного контроля означает их перемещение:

- 1) вне расположения таможни;
- 2) в расположении таможни, но вне зоны таможенного контроля;
- 3) вне времени осуществления таможенного оформления (то есть до открытия или после закрытия таможни, если таможня временная или работает не круглые сутки);
- 4) с незаконным освобождением от таможенного контроля.

Перемещение предметов через таможенную границу Украины с сокрытием от таможенного контроля — это их перемещение:

- 1) с использованием тайников (специально, с целью совершения контрабанды, изготовленных или оборудованных в транспортных средствах, оснащении, таре, предметах одежды и т.п.);
- 2) с использованием других средств, затрудняющих обнаружение предметов (с сокрытием предметов на теле или в теле человека или животного, в одежде, обуви, головном уборе, в транспортном средстве, в багаже, продуктах питания, вещах личного пользования и т.п.);
- 3) путем предоставления одним предметам вида других, существенным изменением их внешних признаков, а также их тары, упаковки и т.д., что позволяет отнести предметы контрабанды к предметам другого вида (так называемое камуфлирование подлинности);
- 4) с представлением таможенному органу в качестве основания для перемещения предметов через таможенную границу документов:
 - а) поддельных;
 - б) полученных незаконным путем (например, вследствие предоставления уполномоченному лицу в качестве основания для выдачи документов заведомо ложных сведений, или в результате злоупотребления должностным лицом служебным положением или служебной халатности);
 - в) содержащих ложные данные (о весе, количестве, ассортименте, наименовании, стоимости предметов и т.д., о сути сделки, отправителе или получателе предметов, о государстве, из которого они вывезены или в которое перемещаются);
 - г) являющихся основанием для перемещения других предметов.

Основанием для перемещения предметов через таможенную границу являются определенные нормативными актами документы, без которых невозможно получить разрешение таможни на пропуск предметов через

таможенную границу. В частности, это могут быть: таможенная декларация, контракт, коносамент, лицензия, квота, товарно-сопроводительные документы, разрешение соответствующих государственных органов (например, Государственной службы контроля за перемещением культурных ценностей через государственную границу Украины, ГСЭК).

Под незаконным перемещением исторических и культурных ценностей, ядовитых, сильнодействующих, радиоактивных, взрывчатых веществ, оружия, боеприпасов (кроме гладкоствольного охотничьего оружия и боевых припасов к нему), стратегически важных сырьевых товаров через таможенную границу следует понимать их перемещение:

- 1) вне таможенного контроля или с сокрытием от таможенного контроля;
- 2) сопряженное с не декларированием или недостоверным декларированием.

Перемещение товаров вне таможенного контроля, или с сокрытием от таможенного контроля, но не в крупных размерах, влечет административную ответственность в соответствии с ТК. Незаконный вывоз из Украины или ввоз на ее территорию объектов животного и растительного мира (зоологических и ботанических коллекций, животных и растений, занесенных в Красную книгу Украины и т.п.) влечет административную ответственность по ст. 88 КАП при условии, что эти действия не содержат состава преступления, предусмотренного ст. 201.

Стоимость предметов контрабанды определяется в национальной валюте Украины с учетом нормативных актов о ценах и ценообразовании на соответствующие товары, свободных рыночных цен на них, а в случае отсутствия таких цен — на основании заключения товароведческой экспертизы.

Если предмет контрабанды отсутствует (уничтожен, реализован, вывезен за пределы Украины или место его нахождения неизвестно) либо существенным

образом изменился (поврежден и т.п.), то при определении его стоимости используются данные, содержащиеся в документах. Стоимость может определяться на основании цен на идентичные или на подобные товары согласно порядку, установленному таможенным законодательством.

Действия лица, имевшего умысел на незаконное перемещение через таможенную границу товаров в крупном размере, но переместившего их (в том числе по договоренности с другими лицами) небольшими частями, стоимость каждой из которых менее тысячи не облагаемых налогом минимумов доходов граждан, следует рассматривать как продолжаемое преступление.

Умышленный ввоз в Украину под видом транзита предметов, фактически с целью их реализации на территории Украины при наличии оснований, квалифицируется как контрабанда, поскольку, в данном случае, таможенному органу в качестве основания для перемещения предметов представляются документы, содержащие ложные данные. В иных случаях нарушение обязательств об обратном вывозе или обратном ввозе предметов или о транзите влечет административную ответственность в соответствии с ТК.

Контрабанда является преступлением с формальным составом. К определению момента окончания контрабанды следует подходить дифференцированно и учитывать, осуществляется ввоз или же вывоз предметов преступления, а также место осуществления противоправных действий. В Украине созданы и действуют специальные таможенные зоны, функционируют внутренние таможни, которые размещены на таможенной границе в местах, где она совпадает с границами специальных таможенных зон. Если предметы ввозятся на таможенную территорию Украины или вывозятся из специальных таможенных зон на другую часть таможенной территории, контрабанда должна рассматриваться как оконченное преступление в случае фактического перемещения предметов через таможенную границу. При этом не имеет

значения, удалось ли виновному вывезти предметы контрабанды за пределы зоны таможенного контроля.

Если предметы вывозятся за пределы таможенной территории Украины или ввозятся из другой части таможенной территории в специальные таможенные зоны, контрабанда признается оконченной после совершения действий, направленных на реализацию намерения соответственно ввезти или вывезти предметы,— с момента выявления их во время таможенного контроля.

Добровольный отказ от совершения контрабанды возможен только на стадии приготовления к незаконному перемещению предметов через таможенную границу или неоконченного покушения на его совершение, когда лицо осознает возможность доведения преступления до конца, но по собственной инициативе отказывается от этого. Добровольный отказ исключается, если лицо представляет предметы контрабанды после объявления ему решения о проведении личного досмотра (исключительная форма таможенного контроля), досмотра или передосмотра транспортных средств, товаров и других предметов, поскольку в данном случае нарушитель осознает объективную невозможность доведения преступного намерения до конца, в связи с возникновением непреодолимого препятствия.

3. ДОЗНАНИЕ ПО ДЕЛАМ О КОНТРАБАНДЕ.

Контрабанда как преступление — это общественно опасное противозаконное деяние (действие или бездействие), посягающее на экономические интересы Украинского государства, его внешнеторговых связей и установленные законодательством правила вывоза из Украины и ввоза на ее территорию предметов, ценностей.

К уголовной ответственности привлекаются лица, которые занимались подготовкой к этому преступлению (подыскивание или приспособление средств или орудий, другое преднамеренное создание условий для совершения преступления), а также лица, которые пытались совершить преступление (преднамеренное действие, непосредственно направленное на совершение преступления, если при этом преступление не было доведено до конца по причине, не зависящей от воли виновного).

Действующий уголовно-процессуальный кодекс предусматривает две формы расследования: начальную, то есть дознание, и предварительного следствия.

В таможенной системе Украины дознание в делах о контрабанде осуществляют органы дознания — Государственная таможенная служба Украины и таможни, предварительное следствие — следственные органы Службы безопасности Украины.

Указанные органы дознания обязаны производить неотложные следственные действия для обнаружения и закрепления следов контрабанды, обнаружения лиц, причастных к этому преступлению, причины и условия, содействующие совершению контрабанды, и принимать меры по их устранению.

Решение о проведении дознания принимается Председателем ГТСУ или его заместителями, а в таможенных — начальником таможни или лицом, которое его замещает.

Руководство дознанием в таможенной системе Украины осуществляется Управлением по организации борьбы с контрабандой и НТП ГТСУ, а в таможенных дознанием непосредственно руководит начальник таможни или лицо, которое его замещает.

Постановления, которые выносятся дознавателем, подлежат утверждению начальником соответствующего органа дознания.

Дознание должно быть проведено по возможности в самый короткий срок, но не более 10 дней со дня возбуждения уголовного дела (ст. 108 УПК Украины). Продление этого срока законом не предусмотрено.

При выполнении следственных действий дознаватель обязан строго соблюдать требования УПК Украины: вести дознание объективно, обеспечивать права граждан, использовать предоставленные ему законом полномочия для раскрытия преступления и разоблачения лиц, совершивших его, обнаруживать их преступные связи.

Дознаватель несет ответственность за обоснованность своих решений, за законность и качество следственных действий, которые он проводит.

Возбуждение уголовного дела — это начальная стадия уголовного процесса. Только после этого разрешается производить следственные действия (исключение: осмотр места происшествия).

Для возбуждения уголовного дела необходимы поводы и основания.

Поводами к возбуждению уголовного дела являются:

—заявления и сообщения предприятий, учреждений, организаций, должностных лиц, представителей власти или общественности, а также отдельных граждан;

- сообщения представителей власти, общественности или отдельных граждан, задержавших подозреваемое лицо на месте совершения преступления или с вещественными доказательствами;
- явка с повинной;
- сообщения, опубликованные в прессе;
- непосредственное обнаружение органами дознания, следователем, прокурором или судом признаков преступления.

Основаниями к возбуждению уголовного дела о контрабанде являются достаточные данные, указывающие на наличие признаков состава этого преступления.

О возбуждении уголовного дела о контрабанде начальник органа дознания или лицо, его замещающее, выносит постановление. О возбуждении уголовного дела немедленно (в течение суток) информируется территориальный прокурор.

При проведении дознания подлежит установлению: состав преступления, время, место, способ его совершения, лицо, подозреваемое в совершении преступления, мотивы и другие обстоятельства, имеющие отношение к совершению преступления.

В уголовных делах о контрабанде, прежде всего, устанавливаются признаки состава этого преступления.

Установленные в уголовных делах факты или обстоятельства могут быть подтверждены только предусмотренными законом доказательствами.

Доказательствами в уголовном деле являются любые фактические данные, на основании которых в определенном законом порядке орган дознания устанавливает наличие или отсутствие общественно опасного действия, виновность лица, совершившего это деяние, и другие обстоятельства, имеющие значение для правильного решения дела.

Эти данные устанавливаются: по показаниям свидетелей и подозреваемого, заключениям экспертов, вещественным доказательствам, протоколом следователей и судебных действий, другим документам.

Все имеющиеся в уголовном деле доказательства подлежат всесторонней объективной проверке органом дознания. При этом необходимо учитывать, что никакие доказательства не имеют наперед установленной силы.

Оценивание доказательств осуществляется в течение деятельности при собирании и проверке доказательств, как во время дознания, так и при дальнейшем расследовании после передачи дела по подследственности. При помощи оценивания доказательств более выразительно определяется круг обстоятельств, устанавливаемых в деле, намечаются следственные версии и пути их проверки.

Согласно действующему уголовно-процессуальному законодательству органы дознания, возбуждая уголовное дело по признакам контрабанды, проводят неотложные следственные действия.

Неотложность следственных действий — по осмотру, обследованию, обыску, выемке, задержанию и допросам подозреваемых и свидетелей — обуславливается необходимостью действовать по горячим следам, то есть в условиях, когда лицо, совершившее преступление, может убежать, а доказательства уничтожить или перепрятать.

Соблюдение установленных законом правил проведения неотложных следственных действий обеспечивает процессуальный порядок сбора и закрепления доказательств об обстоятельствах, касающихся установления происшествия преступного характера и причастности к нему конкретных лиц.

Осмотр — следственное действие, при помощи которого выясняются обстоятельства совершения преступления и другие обстоятельства, имеющие значение для дела. Дознаватель осматривает местность, помещения,

транспортные средства, предметы и документы с целью выявления и закрепления следов преступления и других вещественных доказательств.

Обследование — следственное действие, направленное на выявление разных следов на теле человека или на определение его психического состояния, признаков алкогольного опьянения и т.д. (ст. 193 УПК Украины).

Обыск — следственное действие, которое проводится с целью обнаружения и изъятия веществ и письменных доказательств, а также выявления скрывающихся преступников. Дознаватель производит обыск в тех случаях, когда имеет достаточно данных считать, что орудие преступления, вещи и ценности, добытые преступным путем, а также другие предметы и документы, имеющие значение для уголовного дела, спрятаны в определенном месте или у какого-то лица (ст. 177 УПК Украины).

Выемка — следственное действие, производимое с целью изъятия документов, ценностей и других предметов, которые могут иметь значение вещественных и письменных доказательств в уголовном деле, у предприятий, организаций и граждан, в распоряжении которых они находятся. Выемки осуществляются при добровольной выдаче требуемых документов или предметов.

Допрос свидетеля. Свидетель — это лицо, имеющее сведения об обстоятельствах, которые подлежат установлению в уголовном деле. Предметом показаний свидетелей являются фактические обстоятельства, которые они восприняли непосредственно — лично видели, слышали, а также фактические обстоятельства, которые они могли воспринимать из других источников — со слов другого лица или из любых документов. За дачу заведомо неправдивых показаний и отказ от дачи показаний об известных свидетелю обстоятельствах он может быть привлечен к уголовной ответственности.

Допрос подозреваемого. Подозреваемый — лицо, задержанное по подозрению в совершении преступления, или лицо, к которому применены

предупредительные меры до вынесения постановления о привлечении его как обвиняемого.

Перед допросом подозреваемому должны быть разъяснены его права (ст. 43-1 УПК Украины), в том числе право на защиту. Ему также необходимо сообщить, в совершении какого преступления он подозревается. *Дача показаний — право подозреваемого, а не его обязанность.*

Задержание подозреваемого. Задержание в качестве меры процессуального предупреждения и следственного действия производится дознавателем только по возбужденному уголовному делу. Задержанное лицо, подозреваемое в совершении преступления, лишается на короткий срок (72 часа) свободы и помещается в специальное помещение — изолятор временного содержания. Решение дознавателя о задержании подлежит обязательному утверждению начальником органа дознания. О каждом случае задержания дознаватель обязан составить протокол с указанием оснований и мотивов задержания и сообщить об этом прокурору.

Лица, задержанные по подозрению в совершении контрабанды, освобождаются из мест временного содержания, если:

- не подтвердилось подозрение в совершении преступления;
- нет необходимости применения к задержанному предохранительных мер в виде содержания под стражей;
- окончился установленный срок задержания.